

# 我国在浙江等地新设7个自贸试验区

浙江省主要是落实中央关于“探索建设舟山自由贸易港区”的要求

上海自贸试验区运行近3年，广东、天津、福建自贸试验区及上海自贸试验区扩展区域已满“周岁”。下一步是否会扩大自贸试验区试点范围？新华社记者就此独家专访了商务部部长高虎城。

高虎城表示，上海、广东、天津、福建自贸试验区建设取得的成效，彰显了自贸试验区的试验田作用。近日，党中央、国务院决定，在辽宁省、浙江省、河南省、湖

北省、重庆市、四川省、陕西省新设立7个自贸试验区。这代表着自贸试验区建设进入了试点探索的新航程。

新设的7个自贸试验区，将继续依托现有经国务院批准的新区、园区，继续紧扣制度创新这一核心，进一步对接高标准国际经贸规则，在更广领域、更大范围形成各具特色、各有侧重的试点格局，推动全面深化改革开放。

辽宁省主要是落实中央关于加快市场取向体制机制改革、推动结构调整的要求，着力打造提升东北老工业基地发展整体竞争力和对外开放水平的新引擎。

浙江省主要是落实中央关于“探索建设舟山自由贸易港区”的要求，就推动大宗商品贸易自由化，提升大宗商品全球配置能力进行探索。

河南省主要是落实中

央关于加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系的要求，着力建设服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽。

湖北省主要是落实中央关于中部地区有序承接产业转移、建设一批战略性新兴产业和高技术产业基地的要求，发挥其在实施中部崛起战略和推进长江经济带建设中的示范作用。

重庆市主要是落实中

央关于发挥重庆战略支点和连接点重要作用、加大西部地区门户城市开放力度的要求，带动西部大开发战略深入实施。

四川省主要是落实中央关于加大西部地区门户城市开放力度以及建设内陆开放战略支撑带的要求，打造内陆开放型经济高地，实现内陆与沿海沿边沿江协同开放。

陕西省主要是落实中

央关于更好发挥“一带一路”建设对西部大开发带动作用、加大西部地区门户城市开放力度的要求，打造内陆型改革开放新高地，探索内陆与“一带一路”沿线国家经济合作和人文交流新模式。

下一步，商务部将尽快会同相关省市和部门，研究完善新设自贸试验区总体方案，履行必要审核程序后实施。据新华社



## 陕西正式实施13年免费教育

8月31日，陕西省城乡中小学校陆续开学，全省公办普通高中免收学费，民办普通高中收费也按照标准有所减少，从而拉开陕西全面实施从学前1年到高中3年的13年免费教育序幕。据新华社

## 华为支付亮相 25家银行力挺

参与银行已超过当时苹果支付推出时的数量

中国银联8月31日宣布，已联合25家银行通过“云闪付”全面支持华为支付，参与银行已超过当时苹果支付推出时的数量。我国移动支付应用自主化发展正加速推进。

据介绍，用户只需将银联卡添加到具备华为支付功能的手机上，靠近具有“银联云闪付”标识的POS机，扫描指纹即可轻松完成支付。目前支持

“云闪付”华为支付的机型包括华为Mate S、荣耀V8(全网通)和荣耀8三款手机，未来华为还将陆续发布更多适配机型，预计今年内可支持华为支付的终端将达千万以上。

华为消费者BG云服务部总裁苏杰介绍，华为支付采用了安全芯片、指纹识别、TEE安全运行环境等移动支付安全解决方案。与此同时，配合支付

标记技术，交易数据仍由银行处理，以保护用户隐私与数据安全。“移动支付的产业链很长，各方应各司其职，我们承诺不申请支付牌照。”

目前，国内已有工行、中行、建行、交行、中信、光大等25家银行支持华为支付服务。未来，包括农行、邮储在内的更多银行有望加入。

据新华社

## 加拿大宣布申请加入亚投行

或成为北美洲首个加入该机构的国家

加拿大财政部长比尔·莫诺8月31日在北京宣布，加拿大将正式申请加入亚洲基础设施投资银行（亚投行）。亚投行行长金立群对此表示欢迎。

“显然，加入亚投行是加拿大的最佳选择。”莫诺当天在亚投行总部出席新闻发布会时说，亚投行代表了国际多边主义的新取向，要在未来全球经济格局中取得成功，必须构建

多重战略伙伴关系，并实行对外开放。

金立群对加拿大的决定表示欢迎。他说，亚投行今年1月正式运营以来已经取得巨大进展，加拿大此时申请加入，恰恰体现加方对亚投行抱有信心。

“加拿大在处理多边议题中经验丰富。”金立群说，期待加方提供“强力支持”，相信加拿大将对亚投行的发展作出巨大贡献。据新华社

金立群重申，亚投行是个开放的国际机构，欢迎所有感兴趣的国家或经济体在今年9月30日截止日期前申请加入。在今年6月举行的亚投行首届年会上，金立群曾透露，亚投行将在今年9月30日前再度开门纳新，新成员有望在2017年初正式加入亚投行。

加拿大如果加入亚投行，可能成为北美洲第一个加入该机构的国家。据新华社

9月1日起慈善法正式施行

## 做慈善，你需要知道这些事

9月1日起，慈善法正式施行，慈善事业的健康发展将受到法律规范和保障。

慈善与你我息息相关。如何将人人可为的善事做好？关于慈善法，你需要知道这些事情。

### 做慈善，不仅只有捐款捐物

慈善法规定，慈善活动是指自然人、法人和其他组织以捐赠财产或者提供服务等方式，自愿开展的扶贫、济困；扶老、救孤、恤病、助残、优抚；救助自然灾害、事故灾难和公共卫生事件等突发事件造成的

损害等公益活动。

全国人大代表、“全国道德模范”孙东林表示，慈善事业倡导有钱出钱、有力出力。目前，我国慈善事业已从扶贫、济困、救灾等逐步向促进教育、科学、文化、卫生、体育事业的发展，

保护环境等有利于社会公共利益的活动等领域发展。除了捐款、捐物，扶贫济困、扶助老幼病残，参加公益活动、提供志愿服务也是参与慈善事业的一种形式。只要有善心，大家都可

以多做力所能及的好事。

### 个人想要募捐？需找慈善组织合作

慈善法明确，不具有公开募捐资格的组织或者个人基于慈善目的，可以与具有公开募捐资格的慈善组织合作，由该慈善组织开展公开募捐并管理募得款物。

北师大中国公益研究院慈善法律中心执行主任

黎颖露表示，如果是为了救助本人或者近亲属在网络发布求助信息，应该认定为个人求助行为，法律不禁止。而如果是为了救助本人及近亲属以外的他人在网络上发起的个人募捐，属于非法募捐，则需要承担相应的法律责任。

“个人想要为非亲非故的人筹集款物，开展募捐活动，还是由慈善组织来做。”全国人大常委会法工委原副主任阚珂指出，法律这样规定是为了引导慈善活动通过慈善组织来做，从而更好地规范慈善活动。

### 发起募捐，慈善组织也不能

慈善募捐，包括面向社会公众的公开募捐和面向特定对象的定向募捐。

作为慈善活动的参与者，慈善组织发起募捐也不能“任性”而为。

根据《慈善组织认定办法（征求意见稿）》，被认定为慈善组织的社会团体、社会服务机构，应当符合以开展慈善活动为宗旨；

有符合法律法规规定的组织章程；有自己的名称和住所；有足够的财产；内部治理结构健全，有明确的决策、执行和监督机制，有健全的财务制度等条件。

被成功认定为慈善组织就万事大吉了吗？当然不是。《慈善组织公开募捐管理办法（征求意见稿）》规定，不具有公开

募捐资格的慈善组织进行公开募捐等一系列违规行为将被民政部门追责。民政部门可以给予警告、责令限期改正，并可以对慈善组织以及责任人处以2万元以下的罚款。

作为慈善法的配套措施，目前这两个办法的征求意见稿已截止反馈，正式办法将于近期出台。

### 通过互联网募捐，认准13家“金字招牌”

慈善法要求，慈善组织通过互联网开展公开募捐的，应当在国务院民政部门统一或者指定的慈善信息平台发布募捐信息。

根据慈善法授权，经过由公益慈善专家、互联

网专家、慈善组织代表、新闻媒体代表、捐赠人代表等组成的评审委员会评选，民政部日前公示了包括“腾讯公益”网络募捐平台、轻松筹、中国慈善信息平台等首批13家慈善组织

互联网募捐信息平台。这意味着，只有这13家网络平台能够发布公开募捐信息。公众通过互联网奉献爱心时可以注意一下，如果是这13家网络平台发布的募捐信息，就可以放心捐了。

### 做慈善，可享受税收优惠

“税收优惠是促进慈善事业发展的重要措施之一。”阚珂表示，法律对慈善组织、捐赠人、受益人依法享有税收优惠问题都进行了规定。

慈善法明确，自然人、

法人和其他组织捐赠财产用于慈善活动的，依法享受税收优惠。企业慈善捐赠支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣除的部分，允许结转以后三年内在计算

应纳税所得额时扣除。慈善组织开展扶贫、济困、救孤、救灾等慈善活动需要慈善服务设施用地的，法律规定可以依法申请使用国有划拨土地或者农村集体建设用地。据新华社